

中国图书馆学会致台北图书馆学会的信

台北图书馆学会：

咫尺千里，岁月流逝，我们久已盼望祖国锦绣河山早日归于统一，祖国珍貴典籍早日合成完璧，海峡两岸图书馆同行亦自当结成一体。为此，当一九七九年中囯图书馆学会成立伊始，即给你们保留两名理事名额，虚位以待，今又适逢我会召开理事会第二次会议，会议决定函请你会派员前来祖国大陆参加明年召开的第二次会员代表大会和第三次全国图书馆科学讨论会（会期确定后，当再函告）或到各地参观。所需费用，可由我会提供。

海峡两岸的图书馆界人士中，老同学、老同事、亲朋故旧，不乏其人，多年分离，思念弥深，如今尤为关切。我们热望与台湾图书馆界同行加强联系，互相访问，交流经验，为促进统一祖国大业，共同贡献力量。

联系地点：北京文津街七号北京图书馆内中国图书馆学会秘书处

中国图书馆学会理事会

一九八一年十一月二十二日
于吉林省长春市

黄钰生致台湾图书馆界贺壬戌春节的信*

台湾图书馆界的同胞们、同行们：

壬戌年的春节即将到来。天津市图书馆学会会员，向在台湾的同行，致以中华民族传统节日的祝贺。

每逢佳节倍思亲。台湾海峡两岸的人，同此心情。在台湾的，想在大陆的；在大陆的，想在台湾的。

就我个人来说，在台湾有很多朋友——南开的同学同事，清华的同学，西南联大的同事同学。我经常想念他们。从美国、香港、日本或其它国家的来人来信，我得知在台湾的朋友们，也在打听我的消息。和我同辈的人，都是年愈古稀的老翁了，我的学生辈的人，多数也年近花甲，或者超过花甲了。咱们这些人，身在两岸，心在一起。咱们多么盼望在咱们有生之年，能够在大陆——或是在台湾——重新把臂握手，促膝谈心呀！

一九五二年我从南开大学调任天津市人民图书馆馆长，于今整整三十年了。图书馆成了我的专业。我认为：我有资格，也有义务向在台湾的同